
数学Ⅲ 分数関数 ① 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
ぶんすう かんすう か だい

１．次の関数のグラフをかけ。 Draw the graph of the following function.
つぎ かん すう

例題 問題
れいだい もん だい

3 4
① y ＝ ① y＝x x

y y

1 1

o 1 x o 1 x

2 6
② y ＝－ ② y＝－x x

y y

1 1

o 1 x o 1 x

２．次の関数の定義域と値域を求め，グラフをかけ。
つぎ かんすう てい ぎ いき ち いき もと

Find the domain and range of the following function and draw a graph.

例題 問題
れいだい もん だい

2 3y ＝ ＋ 2 y ＝ ＋ 1x － 1 x－ 1

y y

1 1

o 1 x o 1 x

定義域 x ≠ 1
てい ぎ いき

Domain

値域 y ≠ 2
ち いき

Range

３．次の関数の定義域と値域を求めよ。
つぎ かん すう てい ぎ いき ち いき もと

Find the domain and range of the following function.

例題 問題
れいだい もん だい

3 x 3 x
y ＝ y ＝x ＋ 2 x－ 1

3 ( x ＋2 )－6
＝

x ＋2

－6
＝ ＋3

x ＋2

定義域 x ≠－2
てい ぎ いき

Domain

値域 y ≠3
ち いき

Range

４．次の関数のグラフと 直 線の 共 有点の座 標 を求めよ。
つぎ かん すう ちょく せん きょうゆうてん ざ ひょう もと

Find the coordinates of the common point between the graph of
the following function and the straight line.

例題 問題
れいだい もんだい

3 2
y ＝ y ＝x－ 1 x－ 1

y ＝ x ＋ 1 y ＝ x － 2

3
＝ x＋1 よりx －1

( x ＋1 ) ( x－1 )＝3

x2 －4＝0

( x ＋2 ) ( x－2 )＝0

x ＝－2 , 2

これが 共 有点のx座 標
きょうゆう てん ざ ひょう

になる。

y ＝ x ＋1 であるから

求める 共 有点の座 標 は
もと きょうゆう てん ざ ひょう

( －2 , －1 ) , ( 2 , 3 )

５．次の不等式を解きなさい。 Solve the following inequality.
つぎ ふ とう しき と

例題 問題
れいだい もんだい

3 2
＞ x＋ 1 ＞ x － 2x － 1 x － 1

x －1＞0 のとき

( x＋1 ) ( x－1 ) ＜3

－2＜ x ＜2

x －1＞0 より

1＜ x＜2

x －1＜0 のとき

( x＋1 ) ( x－1 ) ＞3

x＜－2 , 2＜ x

x －1＜0 より

x ＜－2

よって

x＜－2 , 1＜ x ＜2



数学Ⅲ 分数関数 ② 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
ぶんすう かんすう か だい

１．次の関数のグラフをかけ。
つぎ かん すう

例題 問題
れいだい もん だい

4 2
① y ＝ ① y＝x x

y y

1 1

o 1 x o 1 x

4 2
② y ＝ ② y＝x＋ 1 x ＋ 1

y y

1 1

o 1 x o 1 x

２．次の関数の定義域と値域を求め，グラフをかけ。
つぎ かんすう てい ぎ いき ち いき もと

例題 問題
れいだい もん だい

4 2y ＝ ＋ 1 y ＝ ＋ 2x ＋ 1 x ＋ 1

y y

1 1

o 1 x o 1 x

定義域 x ≠ 1
てい ぎ いき

値域 y ≠－2
ち いき

３．次の関数の定義域と値域を求めよ。
つぎ かん すう てい ぎ いき ち いき もと

例題 問題
れいだい もん だい

－x ＋ 1 2 x ＋ 1y ＝ y ＝x ＋ 2 x－ 1

－ (x ＋ 2)＋ 3
＝

x ＋ 2

3
＝ ＋ 1

x ＋ 2

定義域 x ≠－2
てい ぎ いき

値域 y ≠ 1
ち いき

４．次の関数のグラフと 直 線の 共 有点の座 標 を求めよ。
つぎ かん すう ちょく せん きょうゆうてん ざ ひょう もと

例題 問題
れいだい もんだい

4 2
y ＝ y ＝{ x＋ 1 { x＋ 1

y ＝ x － 2 y ＝ x ＋ 2

4
＝ x－ 2 よりx ＋ 1

( x － 2 ) ( x＋ 1 )＝ 4

x2 － x － 6 ＝ 0

( x ＋ 2 ) ( x－ 3 )＝ 0

x ＝－2 , 3

y＝ x － 2 であるから

求める 共 有点の座 標 は
もと きょうゆう てん ざ ひょう

( －2, －4 ) , ( 3 , 1 )

５．次の不等式を解きなさい。
つぎ ふ とう しき と

例題 問題
れいだい もんだい

4 2
＜ x－ 2 ＜ x ＋ 2x ＋ 1 x ＋ 1

x ＋ 1 ＞ 0 のとき

( x－ 2 ) ( x ＋ 1 ) ＞ 4

x2 － x － 6 ＞ 0

( x＋ 2 ) ( x － 3 )＞ 0

x＜－2 , 3 ＜ x

x ＋ 1 ＞ 0 であるから

3＜ x ･･･①

x ＋ 1 ＜ 0 のとき

( x＋ 2 ) ( x － 3 ) ＜ 4

－2 ＜ x＜ 3

x ＋ 1 ＜ 0 であるから

－2 ＜ x＜－1 ･･･②

① ,②より

－2 ＜ x ＜－1 , 3 ＜ x



数学Ⅲ 分数関数 ③ 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
ぶんすう かんすう か だい

１．次の関数のグラフをかけ。
つぎ かん すう

例題 問題
れいだい もん だい

2 3
① y ＝ ① y＝x x

y y

1 1

o 1 x o 1 x

2 3
② y ＝ ② y ＝x－ 1 x－ 1

y y

1 1

o 1 x o 1 x

２．次の関数の定義域と値域を求め，グラフをかけ。
つぎ かんすう てい ぎ いき ち いき もと

例題 問題
れいだい もん だい

2 3y ＝ － 1 y ＝ ＋ 2x － 1 x－ 1

y y

1 1

o 1 x o 1 x

定義域 x ≠ 1
てい ぎ いき

値域 y ≠－1
ち いき

３．次の関数の定義域と値域を求めよ。
つぎ かん すう てい ぎ いき ち いき もと

例題 問題
れいだい もん だい

2 x 3 xy ＝ y ＝x － 1 x＋ 1

2 (x－ 1)＋ 2
＝

x － 1

2
＝ ＋ 2

x － 1

定義域 x ≠－2
てい ぎ いき

値域 y ≠ 2
ち いき

４．次の関数のグラフと 直 線の 共 有点の座 標 を求めよ。
つぎ かん すう ちょく せん きょうゆうてん ざ ひょう もと

例題 問題
れいだい もんだい

2 3
y ＝ y ＝{ x－ 1 { x－ 1

y ＝ x － 2 y ＝ x － 3

2
＝ x－ 2 よりx － 1

( x － 1 ) ( x－ 2 )＝ 2

x2 － 3 x ＝ 0

x ( x－ 3 )＝ 0

x ＝ 0 , 3

y＝ x － 3 であるから

求める 共 有点の座 標 は
もと きょうゆう てん ざ ひょう

( 0, －1 ) , ( 3 , 1 )

５．次の不等式を解きなさい。
つぎ ふ とう しき と

例題 問題
れいだい もんだい

2 3
＞ x－ 2 ＞ x － 3x － 1 x － 1

x － 1 ＞ 0 のとき

( x－ 2 ) ( x － 1 ) ＜ 2

x2 － 3 x＜ 0

x ( x－ 3 ) ＜ 0

0 ＜ x ＜ 3

x － 1 ＞ 0 であるから

1＜ x＜ 3 ･･･①

x － 1 ＜ 0 のとき

( x－ 2 ) ( x － 1 ) ＞ 2

x ＜ 0 , 3 ＜ x

x － 1 ＜ 0 であるから

x＜ 0 ･･･②

① ,②より

x ＜ 0 , 1 ＜ x ＜ 3


